

## 各政風機構善運用社會資源 結合周邊力量多元宣導廉政

【本刊訊】中央及地方政風機構巧思結合周邊活動，多元化宣導廉政。**衛生福利部中央健康保險署**3月起規劃一系列健保20週年系列活動，該署日前於北市大佳河濱公園舉辦走過20邁向未來珍愛健保齊步跑，藉由路跑活動及園遊攤位，傳達全民健康保險3H精神，響應互助精神及健康生活態度，達到全民健康的理想，活動當天民眾參與熱烈。健保署政風室為維護首長、各級長官及與會貴賓、選手之安全，防範活動期間發生危安驚擾事件，協調轄區警察分局進行交通疏導及戒護巡查工作，隨時掌握可能危安狀況，活動結束圓滿完成任務。另結合路跑活動，以健保20、廉潔透明為主軸，於活動會場設置宣導攤位，辦理健保廉政社會參與宣導活動。

**經濟部智慧財產局**為使同仁瞭解公務員廉政倫理規範與公職人員利益衝突迴避法及相關迴避規定，期使同仁於執行職務時能善盡其責、廉潔自持、公正無私及依法行政，特於日前舉辦廉政法紀教育訓練講習，副局長李錕蒞臨致詞，表達對廉政政策之支持與肯定。本次講習分別邀請科技部

政風處科長黃俊祥及通傳會政風室科長李志強擔任講座，課程內容豐富多元，除簡報法規重點及播放廉政相關影片，以深入淺出的方式解析案例，同仁並就執行業務可能遇到疑義情形提問，與講座意見交流，互動熱絡。

為培養公務人員廉能核心價值，**臺東地檢署**結合臺東地區中央與地方公務機關，共同舉辦104年度政策性訓練課程—公務員廉政倫理規範講習。本次講習於史前文化博物館國際會議廳舉辦，邀請臺東縣政府政風處科長蔡孟樟擔任講師，該署檢察長黃玉垣感謝史前文化博物館提供訓練場地，並表示依法行政是對公務人員最大的保障，公務人員遇有請託關說、贈受財物等事件，應主動向政風單位諮詢，希望與會人員都能藉由本次講習，對於法令規範能有更深的認識。

**行政院農委會農試所**為強化同仁對公務機密維護之認知，特邀請臺中地檢署檢察官許景森，以洩漏公務機密的得與失為題，向該所同仁專題演講，許檢察官以懇切態度，詳細分析近年來有關政府各機關、軍事單位曾經發生的洩密案件及後續情況；就曾經判刑確定或即將被起訴判刑之態樣做分析，勉勵聽講人於平時即建立廉潔自持、抗拒誘惑的堅定意志，與同儕共同塑造廉正不阿公務員形象。

**新北市府捷運工程處**為提昇同仁公務機密與個人資料之防護知識，加強同仁處理陳情案件之專業知能，並

深植同仁廉能認知，促進執行公務之廉潔效能，舉辦公務機密、機關安全維護暨廉政專題講習，主任秘書曾招雄蒞臨致詞，表達對廉政政策之支持與肯定。講習邀請監察院副秘書長許海泉講授如何因應民眾陳情請願，國家通訊傳播委員會政風室科長李志強講授淺談公務機密與個資保護、解析請託關說及圖利罪，講習過程以案例說明輔以相關法令，並不時穿插有獎徵答，加深同仁對廉政議題之認識。

為促進民眾參與及投入廉政志願服務工作，**高雄市政府政風處**建置心手相連—廉政志工加油站臉書粉絲專頁，除分享廉政志工工作心得及成果、廉政宣導活動預告、廉政微電影拍攝進度、廉政故事演說實況等內容外，並結合時事新聞發表各項實用法律知識、安全保防資訊，及富含寓意之誠信故事，亦包含生活一點靈、高雄各區民俗慶典、38區在地特色暨景點等在地文化訊息，為強化粉絲互動性，達到加乘行銷之效益。

為落實防貪先行，肅貪在後及全民參與廉政政策，**臺中市中區區公所政風室**積極結合該區公所於日前辦理104年度模範母親表揚及一區一特色研習活動，舉辦反貪廉政宣導，藉由播放廉政宣導影片及文宣刊物、布條及有獎徵答等方式，提昇民眾參與反貪行列，並響應不送紅包、不收紅包廉潔理念，呼籲大家勇於檢舉貪瀆事件拿獎金，獲參與民眾熱烈支持。



## 高雄地檢署辦理校園法律小尖兵活動

【本刊訊】高雄地檢署結合更保高雄分會，日前舉辦104年度校園法律小尖兵獎學金頒贈暨成果發表會。該署運用緩起訴處分金，關懷那瑪夏、茂林、甲仙、茄萣等7所國中及六龜高中等偏遠及濱海學校之學習資源弱勢學生，計提供71位學子，每人每學

期獎學金5,000元，砥礪學子向學。

頒贈典禮由蔡檢察長、高雄市政府教育局副局長戴淑芬等人親自到場勉勵受惠學生，各校學生代表主動心得分享，儘管有不少學童家境清寒，但藉由參與法律小尖兵領取獎學金，不僅減輕家中些許經濟負擔，亦使其有

更多創造未來的可能；另經由擔任校園法律小尖兵，使其更瞭解法律常識，進而提升自我認同與成就感。

